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1. ПОЛАЗНЕ ОСНОВЕ 

1.1. Уводне напомене 

Просторни план подручја посебне намене за експлоатацију злата на истражном простору „Потај чука 
– Тисница“ код Жагубице (у даљем тексту: Просторни план) припрема се у складу са Одлуком о 
изради Просторног плана подручја посебне намене за експлоатацију злата на истражном простору 
„Потај чука – Тисница“ код Жагубице (Сл. гласник РС, бр. 64/21). Извештај о стратешкој процени 
утицаја Просторног плана на животну средину је саставни део Просторног плана у складу са 
Одлуком о изради Стратешке процене утицаја Просторни план подручја посебне намене за 
експлоатацију злата на истражном простору „Потај чука – Тисница“ код Жагубице на животну 
средину (Сл. гласник РС, бр. 49/21). 

Лежишта злата будућег рудника „Потај чука – Тисница“ налазe се у југоисточном дeлу Општине 
Жагубица. Истражни простор обухвата и део Општине Мајданпек. 

Предвиђено је да се руда злата експлоатише путем површинских копова. Прерада оксидне руде 
вршиће се методом лужења. Прерада руде обухвата дробљење, млевење, лужење и друге 
процедуре ради добијања злата. 

Експлоатација лежишта ће трајати 7 (седам) година, након тога ће годину дана трајати затварање 
рудника и рекултивација простора захваћеног рударским активностима уз праћење стања животне 
средине у периоду од шест година након затварања. 

Комплекс рудника ће садржати, поред копова и постројења за лужење на гомили, постројења за 
дробљење и агломерацију, АДР постројење, одлагалишта јаловине из копова, интерну и јавну 
инфраструктуру и друге пратеће објекте и активности. 

Планска решења која се односе на експлоатацију и прераду руде заснована су на студијској 
документацији из „Тимок пројекта“ Жагубица +, Србија (DRA, ERM 2021.). 

Основни циљ израде Просторног плана је обезбеђење услова за укупни одрживи просторни развој 
обухваћеног подручја, рационалну експлоатацију лежишта и прераду минералних сировина, као и за 
неутралисање или ублажавање негативних просторних, еколошких и социоекономских последица 
експлоатације и прераде минералних сировина. 

Просторним планом се утврђују: 

(а) основне концепције просторног развоја, коришћења, уређивања и заштите (ремедиjације) 
простора посебне намене за плански хоризонт до 2035. године; и 

(б) прва етапа за реализацију, односно, операционализацију дугорочних концепција и планских 
пропозиција за период до 2027. године. 

Просторни план ће садржати правила уређења и правила грађења за објекте и површине посебне 
намене, инфраструктурне системе и друге објекте, као и оквирну визију дугорочног просторног 
развоја Планског подручја за постплански период. Избор планског хоризонта до 2035. године 
заснован је на процени да сада не постоје поуздане основе за предвиђање развоја за дужи период.  

У току израде Просторног плана биће остварена сарадња са надлежним републичким, регионалним 
и локалним органима и организацијама имаоцима јавних овлашћења - надлежним за постављање 
захтева (услова) и давање мишљења и сагласности.  

Просторни план ће бити урађен у складу са одредбама Закона о планирању и изградњи (“Службени 
гласник Републике Србије“, бр. 72/09, 81/09, 64/10-УС 24/11, 42/13-УС, 50/13-УС, 98/13-УС, 132/14, 
145/14, 83/18, 31/19, 37/19 - др. закон, 9/20 и 52/21), Правилника о садржини, начину и поступку 
израде докумената просторног и урбанистичког планирања (“Службени гласник Републике Србије“, 
бр. 32/19), Закона о Просторном плану Републике Србије oд 2010. до 2020. године (“Службени 
гласник Републике Србије“, бр. 88/10), као и Просторном плану Републике Србије од 2021. до 2035. 



Просторни план подручја посебне намене за експлоатацију злата на истражном простору „Потај чука – 
Тисница“ код Жагубице   –   Елаборат за рани јавни увид 

2 

године који је у фази јавног увида, Закона о рударству и геолошким истраживањима (“Службени 
гласник Републике Србије“, бр. 101/15 и 95/2018 - други закон. 40/2021), Закона о заштити животне 
средине (“Службени гласник Републике Србије“, бр. 135/04, 36/09, 72/09, 43/11, 14/16, 76/2018, 
95/2018 - др.закон и 95/2018 - др.закон), Закона о стратешкој процени утицаја на животну средину 
(“Службени гласник Републике Србије“, бр. 135/04 и 88/10), као и других закона, подзаконских аката 
и донетих стратегија који се односе на проблематику, односно области из предмета Просторног 
плана. 

Планска решења и пропозиције Просторног плана биће усклађени са налазима, проценама и 
препорукама Стратешке процене утицаја Просторног плана на животну средину.  

Приликом израде Просторног плана биће консултована нормативна, студијска, планска, развојна и 
техничка документација која се директно или индиректно односи на просторни развој Планског подручја. 

Просторни план ће бити елабориран у две књиге: 

Прва књига „Планска решења и планске пропозиције“ ће садржати: 
Први део: Стратешки део Просторног плана;  
Други део: Правила уређења и правила грађења за просторне целине и коридоре посебне намене;  
Трећи део: Примена и остваривање Просторног плана. 

Друга књига – Аналитичко-документациона основа Просторног плана садржи: 

1) Документе везане за припрему и разматрање Просторног плана. 
2) Извештај о Стратешкој процени утицаја Просторног плана на животну средину, 
3) студијску основу Просторног плана и  
4) Елаборат за рани јавни увид. 

Рефералне карте Просторног плана биће урађене на топографским, ортофото и катастарским 
плановима. 

Рефералне карте за стратешки део плана раде се у размери 1:50.000 / 1:25.000: 

Карта 1: Посебна намена простора,  

Карта 2: Мрежа насеља и инфраструктурни системи,  

Карта 3: Природни ресурси, заштита животне средине, природног и културног наслеђа, и 

Карта 4: Карта спровођења (имплементације) Просторног плана.  

Детаљне рефералне карте са регулационим решењима за просторне целине и коридоре посебне 
намене, раде се у размерама 1: 2.500 и 1: 5.000. 

Просторни план ће се радити у аналогном и дигиталном облику у GIS окружењу заснованом на ESRI 
технологији. Део графичких прилога биће у Auto CAD-у. 

1.2. Обухват подручја Просторног плана 

Просторни план обухвата делове територија општине Жагубица (КО Лазница село, Лазница 
Селиште и Жагубица) и општине Мајданпек (КО Јасиково и Лесково), укупне површине око 292 km2 

(у даљем тексту: Планско подручје).  

Оквирне границе Планског подручја приказане су на Скици 1. Коначне границе Планског подручја 
биће утврђене у Нацрту просторног плана након коначног утврђивања положаја производних и 
пратећих структура рудника као и зоне утицаја рударских активности.  
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Скица 1: Положај и оквирне границе Планског подручја   

1.3. Законско - правни и плански основ за доношење Просторног плана 

Законско - правни основ за израду и доношење Просторног плана садржан је у одредбама: 
1) Закона о планирању и изградњи којим је прописано да се просторни план подручја посебне 

намене доноси за подручје које због својих карактеристика, има посебну намену и која захтева 
посебан режим организације, уређења, коришћења и заштите простора, односно, „подручје са 
могућношћу експлоатације минералних сировина“; 

2) члана 3. Закона о Просторном плану Републике Србије, којим је прописано да се Просторни план 
Републике Србије спроводи просторним плановима подручја посебне намене; као и одредбама 
дела VII.1.1. „Обавезе и смернице за планску разраду” Просторног плана Републике Србије; 
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3) чланова 12. - 20. Правилника о садржини, начину и поступку израде докумената просторног и 
урбанистичког планирања којима је прописана садржина просторног плана подручја посебне намене; и 

4) Одлуке о изради Просторног плана. 

Плански основ за израду и доношење Просторног плана представљају Просторни план Републике 
Србије од 2010. до 2020. године („Службени гласник РС”, број 88/10), као и Регионални просторни 
план Тимочке крајине („Службени гласник Републике Србије“, бр. 51/11) и Регионални просторни 
план за подручје Подунавског и Браничевског управног округа (Службени гласник Републике Србије 
бр. 8/2015). У току је израда новог Просторног плана Републике Србије од 2021. до 2035. године, 
који је у фази јавног увида. 

1.4. Преклапање планског обухвата просторних планова подручја посебне намене 

Планско подручје се делом или у целини налази у границама следећих просторних планова подручја 
посебне намене – ППППН чија је израда у току (Скица 2): 
‒ ППППН Борско-мајданпечког рударског басена (Сл. гласник РС, бр. 98/14.);1 
‒ ППППН туристичке дестинације Кучајске планине (Сл. гласник РС, бр. 104/20); и 
‒ ППППН инфраструктурног коридора државног пута I реда „Вожд Карађорђе“ (Сл. гласник РС, 

бр. 15/21).  

ППППН природног добра Бељаница-Кучај (Уредба о утврђивању просторног плана,  Сл. гласник РС, 
бр. 98/2014),такође, обухвата део Планског подручја овог просторног плана (КО Жагубица).  

Нопходно је међусобно усклађивање планских решења и пропозиција овог просторног плана и 
наведених просторних планова подручја посебне намене.  

1.5. Студијска, геодетска и друга документација од значаја за израду Просторног плана 

За израду Просторног плана користиће се расположива документација (плански документи, 
стратегије, програми) и то: 
‒ Просторни план подручја посебне намене Борско-мајданпечког рударског басена (ИАУС, 2021, 

Нацрт плана); 
‒ Просторни план општине Жагубица и Просторни план општине Мајданпек;  
‒ стратегије, програми и други документи развоја регионалног, градског и општинског значаја; 
‒ резултати научних истраживања која се односе на просторни развој рударских басена; 
‒ студијска и документациона грађа формирана у претходном периоду која се односи на просторни 

развој окружења лежишта злата на простору „Потај чука – Тисница“ код Жагубице као и зоне 
утицаја рударских активности;  

 локални еколошки акциони планови општина; 

За израду Просторног плана користиће се документација везана за припрему и активирање рудника  
„Потај чука – Тисница“, и то: 

 резултати истражних радова на локацији будућег рудника; 

 Претходна студија оправданости са генералним пројектом за отварање рудника; 

 Студија изводљивости са идејним пројектом рудника (у припреми); 

 Студија о процени утицаја рудника на животну средину (у припреми); 

 топографске подлоге које су коришћене за израду техничке документације; 

 друга студијска и техничка документација која се односи на будући рудник; 

 релевантни истраживачки пројекти („Коришћење ресурса, одрживи развој и просторно планирање; 
„Методе за стратешку процену утицаја на животну средину у планирању рударских активности“; 
„Просторни, социјални и еколошки аспекти развоја у зонама рударских активности“;  и др.); и 

 законска и подзаконска акта, технички и други нормативи. 

                                                      

1 Одлука о приступању изради просторног плана. 
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Скица 2: Преклапање граница просторних планова подручја посебне намене на Планском подручју   
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За израду Просторног плана треба обезбедити: 

1) за стратешки део Просторног плана: 
‒ податке на нивоу претходне студије оправданости и пратеће документације који се односе на 

стратегију даљег развоја рудника, 
‒ карту са положајем рударских и пратећих објеката Р 1: 25000 и то за плански хоризонт 2025. и 2035. 
‒ карту са положајем основних инфраструктурних и технолошких линијских система,  
‒ кратак опис технологија које ће бити примењене у експлоатацији и преради руде и одлагању 

рударског отпада, и  
‒ мере које се предвиђају за заштиту животне средине;  

2) за детаљну разраду Просторног плана, односно, за израду правила уређења и правила грађења: 

 идејна решења нивоа студије изводљивости за све рудничке и пратеће објекте (рудник са 
пратећим објектима, одлагалишта јаловине, административно-управни блок и други објекти) Р -
 1: 2500 са техничким/технолошким описом производног процеса и основним елементима 
нивелације и регулације, 

  идејна решења за нове јавне и интерне саобраћајнице и другу линијску инфраструктуру, Р-1:2500 и  
‒  детаљни приказ зона утицаја и мера заштите животне средине; и 

3) за израду Стратешке процене утицаја на животну средину 

 подаци о технологији која ће бити коришћена у експлоатацији, преради руде и одлагању 
рударског отпада; 

 све податке о in situ мониторингу; 

 моделовање и пројекција свих параметара животне средине „утицај на квалитет ваздуха 
(PМ10), загађење земљишта и загађење вода; подаци о комуналном, индустријском и другим 
видовима отпада за утврђивање потенцијалног утицаја прераде руде на заштиту животне 
средине и локално становништво; 

 подаци о карактеризацији отпада; 

 хидролошка студија: подаци о саставу  индустријских вода; 

 и други подаци од значаја за заштиту животне средине. 

1.6. Геодетско снимање и израда катастарско-топографског плана 

Снимањем би било обухваћен део Планског подручја, односно већи део истражног простора од око 
50 km2, а израдом топографско-катастарског плана површина од око 1000 ha. Приликом формирања 
топографско-катастарског плана био би коришћен постојећи дигитални катастарски план (ДКП). 
Снимање и израда предметне геодетске документације ће се реализовати по методи геодетске 
реамбулације на основу података прикупљених путем неколико метода снимања: 
- метода мобилног ласерског скенирања интегрисаним системом RIEGL VUX 1-SYS из авиона  

са мерењем од 550.000 тачака у секунди са тачношћу позиционирања од 2-3 cm по све три 
координатне осе; 

- паралелно са ласерским скенирањем из авиона реализоваће се и фотограметријско снимање 
целог подручја са калибрисаном фотограметријском камером са величином сензора од 5 микрона 
што ће обезбедити величину пиксела ортофото плана (величина која одговара површини на 
терену) од 5 cm x 5 cm; 

- фотограметријско снимање мањих површина на којима има промена беспилотном летелицом 
SenceFly model eBee; 

- генерисање 3D ортофото планова одговарајуће размере (орто фото планови са висинским 
тачкама и изохипсама) целог подручја снимања; 

- геодетска реамбулација/ажурирање постојеће геодетске документације – уношењем података о 
свим нерегистрованим објектима и инфраструктури на преузетим ДКП подлогама;  и 

- генерисање катастарско топографских планова као основа за израду Просторног плана. 

Снимање терена биће обављено у току маја 2021. године а израда топографско-катастарског плана 
биће завршена до јула 2021. године. 
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2. РОКОВИ ИЗРАДЕ И ДОНОШЕЊА  ПРОСТОРНОГ ПЛАНА 

Рокови израде Просторног плана обухватају: спровођење раног јавног увида за око 60 дана по 
ступању на снагу Одлуке о изради Просторног плана и достављања основних подлога и студијске 
документације; формирање документационе основе за око 150 дана; израда радне верзије Нацрта 
просторног плана за око 150 дана по усвајању Извештаја о раном јавном увиду; израда финалне 
верзије Нацрта просторног плана за 30 дана од дана достављања Извештаја о извршеној стручној 
контроли Нацрта просторног плана на Комисији за стручну контролу планова и Извештаја о 
обављеном јавном увиду у Нацрт просторног плана; и испорука Просторног плана - финалне верзије 
за 30 дана од доношења Просторног плана.  

 

3. ОПШТИ И ПОСЕБНИ ЦИЉЕВИ ПРОСТОРНОГ ПЛАНА 

Основни циљ израде Просторног плана је обезбеђење услова за укупни одрживи просторни развој 
обухваћеног подручја, рационалну експлоатацију лежишта минералних сировина, као и за 
неутралисање или ублажавање негативних просторних, еколошких и социоекономских последица 
експлоатације и прераде минералних сировина. 

Посебни циљеви израде Просторног плана иразвоја Планског подручја су: 

‒ стварање услова за ефикасно активирање, експлоатацију и прераду рудних резерви из лежишта 
у оквиру истражног простора „Потај чука – Тисница“ као делатности која је од интереса за 
целокупни развој Србије; 

‒ обезбеђење несметаног/правичног приступа лежишту минералне сировине; 

 обезбеђење технолошких, финансијских и других услова за ефикасну експлоатацију лежишта и 

прераду минералне сировине; 

 обезбеђење институционалних, организационих и нормативних претпоставки за ефикасно и 

одрживо решавање имовинско-правних питања; 

 одрживо решавање социјалних и социоекономских питања; 

 спречавање и контрола утицаја на окружење и ревитализација и рекултивација захваћеног 

простора; 

 обезбеђење веће интегрисаности подручја и повећање мобилности фактора производње и 

развоја рационалним инфраструктурним повезивањем, реконструкцијом постојећих 
инфраструктурних система, побољшањем њиховог функционисања и изградњом нових објеката; 
један од важних циљева из овог опсега јесте и просторно интегрисање рударскoг комплекса и 
минимизирање неповољних утицаја на окружење;  

 неутралисање развојних конфликата и негативних екстерних ефеката, смањење утицаја на 

природу, као и њенa ревитализацијa, обнављање и уређење простора, рационално 
искоришћавање ресурса употребом унапређене технологије и сл.; 

 заштита квалитета средине и квалитета живљења (обезбеђење задовољавајућих еколошких и 
амбијенталних стандарда, као и општег нивоа  стандарда услуга, јавних служби и сл.); и 

 обезбеђење сигурности од природних и створених утицаја (уграђивање у планске концепције и 

решења критеријума сигурности који ће допринети смањивању ризика у ванредним околностима, 
као и смањењу могуће повредивости рударског система, техничких и комуналних система, 
насеља, инфраструктуре, природне средине и  др.). 
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Гантограм: Динамика израде и доношења ППППН   

ФАЗЕ И АКТИВНОСТИ 
2021. 2022. 

4 5 6 7 8 9 10 11 12 1 2 3 4 5 6 7 
I ПРИПРЕМА                 
 1. Програмски задатак, понуда 

    склапање уговора 
      ●●   ●●             

 а. Одлука о изради ППППН    ●●●●  ●●             
II РАНИ ЈАВНИ УВИД                 
 2. Израда Концептуалног материјала 

(елабората) за рани јавни увид 
                

 б. Рани јавни увид       ●●●● ●●●●          
III ФОРМИРАЊЕ ДОКУМЕНТАЦ. ОСНОВЕ                  
  Снимање терена и израда топ.кат. плана                 
  Обезбеђење подлога, података, планске, 

развојне и техничке документације  
   ●●●● ●●●● ●●●● ●●●●          

 в. Услови надлежних органа       ●●●● ●●●●          
 3. Формирање база података                 
IV ИЗРАДА НАЦРТА ППППН И СПУ                 
 4. Израда радне верзије Нацрта ППППН                 
 • стратешки део                 
 • регулациона решења                 
 5. Израда извештаја о СПУ                 
V РАЗМАТРАЊЕ И ДОНОШЕЊЕ ППППН                 
 г. Стручна контрола Нацрта ППППН и Комисија 

за планове 
          ●●●      

 д. Јавни увид            ●●●●●     

 6. Поступање по примедбама                 

 ђ. Доношење ППППН              ●●●● ●●●●  
VI ФИНАЛНА ОБРАДА ППППН                 

 7. Израда Предлога ППППН                 

 8. Израда финалног ППППН                 

Трајање основних фаза израде ППППН 
             Обавезе  Извршиоца – стручног обрађивача ППППН 
●●●●  Обавезе Наручиоца и Министарства  
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4. КРАТКА ОЦЕНА СТАЊА И ПЕРСПЕКТИВЕ ПРОСТОРНОГ РАЗВОЈА ПЛАНСКОГ 
ПОДРУЧЈА 

Планско подручје обухвата југоисточни део општине Жагубица и југозападни део општине 
Мајданпек. Већи део подручја је брдско-планинског типа а мањи део је равничарски (у долини реке 
Млаве са притокама).  

До локације будућег рудника може се доћи регионалним асфалтним путевима између Бора, 
Жагубице, Крепољина и Злота. Ово подручје је преко Бора повезано са Зајечаром и Параћином, а 
преко Жагубице са Пожаревцем (и са Београдом). Подручје је повезано са Београдом  железничком 
пругом преко Пожаревца и Бора. Пруга је саставни део Европског транспортног коридора 10 који се 
простире ка југу преко Републике Северне Македоније до Грчке и Средоземља, а ка истоку преко 
Бугарске до црноморских лука (и даље до Турске).  

Планско подручје се одликује умереном континенталном климом, са извесним утицајем високопла-
нинске климе. Зиме су дуге и хладне, са обилним снежним падавинама, а лета су обично топла. 
Први мразеви јављају се у октобру, а последњи у априлу. Надморска висина локације рудника 
варира у распону од 600 m до 830 m. Процене климатских услова добијене су на основу дугорочних 
посматрања у метеоролошкој станици Црни Врх, која се налази 13 km јужно, на надморској висини 
од 1.037 m. Подаци ове станице сматрају се репрезентативним за горњу границу распона надморске 
висине локалитета. Процењује се да је јануар најхладнији месец на локалитету, са просечном 
температуром од -3,4°C, а јул најтоплији, са просечном температуром од +17,2°C. 

Количина падавина на годишњем нивоу износи од 500 mm до 1.130 mm, а средња количина 
падавина на годишњем нивоу износи 770 mm. Према проценама, у овом подручју средња количина 
падавина на месечном нивоу износи од 48 mm у јануару и фебруару до око 85 mm у мају и јуну. 

Терен се састоји од стрмих и уских долина и заобљених брдских врхова, у распону од 500 m 
надморске висине у долинама у северном делу, до 944 m надморске висине на Чока Ракити, 
највишем врху у региону који се налази на самом југу Планског подручја. Остали високи врхови су 
Чока Бербјешће (817 m н.в.), Стрез (731 m н.в.) и Чока-Унук (741 m.н.в.). 

У складу са смерницама из Просторног плана Републике Србије, регионалних просторних планова и 
других стратешких докумената општине Жагубица и Мајданпек су усмерене на: 

 одрживи привредни, социјални и просторни развој; 

 повезивање и сарадњу са суседним општинама и градовима; 

 унапређење саобраћајне и друге инфраструктуре и комуналног уређења насеља; 

 рационално коришћење минералних сировина и других природних ресурса, као и створених 
вредности; 

 одрживи демографски развој уз смањење исељавања млађег и радно активног становништва; 

 усклађивање привредног развоја са климатским променама, заштитом животне средине, 
природног и културног наслеђа; 

 развој туризма и комплементарних области, пољопривреде, шумарства, лова и риболова; 

 унапређење институционалних, организационих, кадровских и других претпоставки за 
ефикасно управљање развојем и др. 

Готово цело Планско подручје има рурални карактер укључујући и део КО Жагубица. 

У складу са пропозицијама из просторних планова две општине циљеви, потенцијали и ограничења 
руралног развоја су: 

 заштита пољопривредног и шумског земљишта од деградације; 

 унапређење развоја пољопривреде и пољопривредних домаћинстава, укрупњавање поседа, 
примена савремених метода обраде земљишта, заштите усева и сл.; 

 повећање квалитета и пласмана производа; 

 боље саобраћајно повезивање и комунално уређење сеоских насеља; и др. 
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Жагубица као општински центар је упућена на развој и унапређење система управљања 
привредним, социјалним и просторним развојем Општине, што обухвата инстититуционалне, 
организационе, нормативне, кадровске и друге актере. 

Лазница као један од развијенијих сеоских центара у општини Жагубица је упућена на развој јавних 
садржаја у области образовања, здравства, дечије заштите и др., који су од значаја за суседна мања 
насеља која гравитирају Лазници. 

Релативно велики значај за будући развој ова два насеља имаће рудник „Потај чука – Тисница“ уз 
услов да се обезбеди ригорозна заштита животне средине. 

Подручја Јасикова и Лескова припадају руралном делу општине Мајданпек. С обзиром на релативно 
добар саобраћајни положај, поновно отварање рудника „Чока Марин“ и близину рудника „Потај чука  
- Тисница“, уз смањење одлива становништва, перспективе развоја тих насеља биле би повољне. 

С обзиром да постојећи јавни пут ДП IIA-161 пролази кроз истражни простор поред будуће зоне 
рударских активности, може се очекивати његова делимична реконструкција, а можда и измештање 
мање деонице. 

Табела бр.1: Насеља обухаћена Просторним планом 

Ред.бр. Назив насеља (општина) Број становника 

2011. 2025-35. 

1. Жагубица (Жагубица) 2.780 2.620 

2. Лазница (Жагубица) 1.980 1.645 

3. Јасиково (Мајданпек) 582 460 

4. Лесково (Мајданпек) 348 270 

УКУПНО 5.690 4.995 

На графичком прилогу (Карта бр. 2) дат је оквирни положај будућих копова и одлагалишта, с тим 
што ће се тачан положај, облик и друге карактеристике тих објеката дефинисати у следећој фази 
израде „Пројекта Тимок“, односно, у Нацрту просторног плана. 

5. КОНЦЕПЦИЈА РАЗВОЈА РУДНИКА „ПОТАЈ ЧУКА – ТИСНИЦА“ 

Avala Resources д.о.о. Београд, у саставу Dundee Precious Metals поседује одобрење за геолошка 
истраживања на истражном простору „Потај чука – Тисница“ на основу кога су у периоду од 2010. до 
2017. године обављена обимна геолошка истраживања овог простора. 

Лежишта злата се налазе у северозападном делу Тимочког магматског комплекса у Источној Србији 
и припадају ширем подручју тзв. златног карпатског прстена, као једног од најперспективнијих 
"златоносних" подручја. Овај комплекс је саставни део Борске зоне Карпато-балканске 
металогенетске провинције која је део Тетиско-евроазијског металогенетског појаса, односно тзв. 
Алпско-балканско-карпатско-динаридског металогенетско-геодинамичког појаса, који се простире од 
Западне Европе до Југоисточне Азије. Борска зона се у поклапа са контурама распрострањења 
Тимочког магматског комплекса (ТМК) – геолошке јединице комплексне грађе која је терена 
откривена у виду лентикуларног, северно оријентисаног, ~85 km дугог и до 25 km широког тела.  

Минералне резерве класификоване су према „Стандардима дефинисања минералних ресурса и 
минералних резерви“ Канадског института за рударство од 10. маја 2014. године Процењено је да 
има 19,2 Мt вероватних резерви са средњим садржајем злата од 1,07 g/t. Да би се дошло до 
минералних резерви (лежишта), мораће да се уклони укупно 48,3 Мt откривке, што доводи до 
укупног коефицијента откривке од 2,52. У Табели 2. дат је кратак преглед Процене минералних 
резерви у оквиру „Пројекта Тимок“, Жагубица. 



Просторни план подручја посебне намене за експлоатацију злата на истражном простору „Потај чука – 
Тисница“ код Жагубице   –   Елаборат за рани јавни увид 

11 

Табела бр.2:  Процена минералних резерви2  

Налазиште Тип руде 
Вероватне 

резерве (Mt) 
Садржај Au 

(g/t) 

Експлоатационе 
резерве Унце Au 

(k oz.) 

Коефицијент 
откривке 

(јаловина/руда) 

Брдо Бигар 

Оксидни 8,8 1,19 334 

2,85 Прелазни 1,9 1,09 67 

Укупно 10,7 1,17 401 

Коркан 

Оксидни 3,4 0,90 97 

2,69 Прелазни 1,2 1,02 39 

Укупно 4,6 0,93 137 

Западни 
Коркан 

Оксидни 3,7 0,99 118 

1,42 Прелазни 0,3 0,74 6 

Укупно 4,0 0,97 124 

Укупно 
Оксидни 15,8 1,08 549 

2,52 Прелазни 3,4 1,04 110 

 Укупно 19,2 1,07 662 

Лежишта злата садрже руде злата оксидног, „прелазног“ и сулфидног типа. За сада се предвиђа 
експлоатација оксидне руде и руде „прелазног“ типа. 

Табела бр.3: План производње у будућем руднику 

Површински коп 

Тонажа руде/отпада по копу (kt) 

Укупно 

Припрема 1. година 2. година 3. година 4. година 5. година 6. година 7. година 

Брдо Бигар руда 44 1.390 1.644 2.375 1.736 2.082 1.339 72 10.683 

Коркан руда 0 0 0 0 801 657 1.547 1.562 4.567 

Западни Коркан руда 29 1.349 1.842 0 0 529 216 0 3.964 

Укупно руда 74 2.739 3.486 2.375 2.537 3.267 3.102 1.634 19.214 

Средњи садржај Au (g/t) 0,90 1,19 1,00 0,81 1,37 1,12 1,01 0,98 1,07 

Брдо Бигар јаловина 2.178 5.277 5.442 7.625 5.189 2.777 1.806 132 30.426 

Коркан јаловина 0 0 0 0 2.274 2.677 4.897 2.459 12.307 

Западни Коркан јаловина 1.082 1.985 1.072 0 0 1.280 195 0 5.612 

Укупно јаловина 3.260 7.261 6.514 7.625 7.463 6.733 6.898 2.591 48.345 

Укупно откопаног 
материјала 

3.333 10.000 10.000 10.000 10.000 10.000 10.000 4.226 67.559 

Коефицијент откривке 44,2 2,7 1,9 3,2 2,9 2,1 2,2 1,6 2,5 

5.1. Метод прераде руде 

Оксидни и прелазни типови руде из лежишта злата Брдо Бигар, Коркан и Западни Коркан биће 
прерађене помоћу конвенциалне технологије „лужења на гомили“, а према Плану припреме 
депоније за лужење. Планирана производња  заснована је на преради 2,5 Mt/год., са средњим 
садржајем злата од 1,07 g/t и укупним искоришћењем злата од 84,9% за оксидни и 71,8% за 
прелазни тип руде. Критеријуми су успостављени на основу резултата обављених тестирања. 

Прерада руде биће реализована у две засебне фазе: 9,9 Mt у фази 1, и 9,3 Mt у фази 2, што чини 
укупно 19,2 Mt прерађене руде током животног века рудника од седам година.  

                                                      

2 На истражном простору могуће су укупне резерве од око 32,30 Mt руде. 


